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Munkaid6: 60 perc

A feladatlap megoldasdhoz adatok tarolasara nem alkalmas
zsebszamologép hasznalhato!

1. Hizd ssze egyszeres vonallal az dsszetartozo parokat! (10 pont)

90 gramm viz és 10 gramm konyhasé oldata 5,0 tomegszazalékos oldat
100 gramm cukrot feloldunk 1000 gramm vizben 10 tdmegszazalékos oldat

50 gramm alkoholban feloldunk 2 gramm jédot 0,5 tomegszazalékos oldat
5 gramm sét feloldunk kevés vizben és felhigitjuk 9.1 témegszazalékos oldat

1 literre (az oldat 1 g/cm’ stirliségi)

47,5 gramm benzin és 2,5 gramm naftalin 3.8 tdmegszéazalékos oldat
Osszekeverésével késziil

2. Készits folyamatabrat hdrom anyag szétvalasztisara az aldbbi minta alapjin! Minden
anyagot az eredeti szilard allapotiban kell visszakapnod, de kiilon-kiilon! A nyilakra frd
fel az elvalasztdsi miivelet nevét, a nyilak végére az anyagok nevét!

A mintdban nem emlitett elvilasztasi mitveletet is haszndlhatsz! (13 pont)

(A bekeretezett részben dolgozz!)

rézgalic + vas + homok JOD + HOMOK + KONYHASO

magneses
szétvalasztas

e
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\L oldas vizben
rézgalic-oldat homokkal
szlirés
S
rézgélic-oldat homok
bepéarlas

- 4 r
rézgdlic viz




3. Egészitsd ki az aldbbi sziveget a felsorolt fogalmakkal, kifejezésekkel! Egy fogalom
csak egyszer szerepelhet! A felsoroldsban vannak felesleges, fel nem hasznilandé
fogalmak is! (13 pont)

vizg6z lecsapddik lassan emelkedik gazegd

kémiailag tiszta anyag keverék nem emelkedik
kikristdlyosodik gomblombik lombiktdl tdvolabbi oldaldn
vegytilet forr pdrolog

forrd vizgdz elem lombikhoz kozelebbi végén
kémesd levegd [f6z8pohar

Desztillaljunk vizet! El6szor allitsuk Ossze a berendezést! Er6sitsiink fel egy vasallvanyra egy

lombikiopol, éslogmumnk bele ey oldalesbves .. vvns i sivessssse -ot! Ennek a szajat
dugjuk be egy hémérével atfirt gumidugdéval, az oldalcs6hoz pedig illessziink egy
hiitdesovet! A lombik ald tegylink egy ........ccvveuieeniiinennnn -t, a lombikba pedig Ontstink
csapvizet! Gyujtsuk meg a gazégot, €s figyeljiik meg a valtozasokat! Ahogy mellegszik a viz,
SV OVOPHDBEIT: il i dlod ettt Sl ik s b i s st A s AL A hémérd higanyszala
.......................................... Amikor eléri a viz hémérséklete a 100 °C-ot, a vizben
buborékok jelennek meg, amelyek felszéllnak a folyadékban és a viz .......ccvcevnviininninnnnn,
Cbubopckelion s ale Ao e Rl e Je van. A hémérd higanyszila ekkor

........................................................ , ugyanis a viz kémiai szempontbdl tiszta anyag,
aminek meghatdrozott forraspontja van. A  hiitécsd lombik feloli részén a
........................................ , a hiitécsé végére mar folyékony halmazéllapota viz
keletkezik, A hifthesd veoen csepes le a parlat, amil coiiiiinaiiiisinrinmarasnsoasisasasassses -ban
gyljtonk 0ssz7e. A DUOVIZEl  BTOCE0: o cconevisritnh mysdesmmmns bonisnsnis st sinsmisn omaias vezetjitk
be, mert ellenkez6 esetben a bels§ ivegesé két oldala kozott olyan nagy
hémérsékletkiilonbség 1épne fel, hogy az iiveg eltérhetne. A lombikban forralt viz
........................................................................... , a lecsOpbgd pérlat azonban
Két hidrogénatombdl €s egy oxigénatombol 4116

Hasonlitsd dssze a parolgas és a lecsapdédas folyamatat! (6 pont)

parolgas szempontok lecsap6das
Milyen halmazallapotbol
milyen halmazallapotba kertil
az anyag?

Exoterm vagy endoterm
valtozas?

Fizikai vagy kémiati
valtozas?




4. Tesztfeladat (8 pont)
frd a mondatok mellé annak a fogalomnak a betiijelét, amelyikre igaz! anyel;, minden
mondat mellé csak egy betiit irj, egyféle betii azonban tébb helyen is szerepelhet!

A) Fizikai valtozas
B) Exoterm valtozés
C) Mindkett6

D) Egyik sem

a cukor karamellizalodasa

a ho olvadésa

a fa égése

a higanycsepp elparolgasa

a natrium-hidroxid oldddésa vizben

a hipermangén (kdlium-permanganat) bomlasa
a jod szublimalodésa

a viz fagyasa

.

I

5. Az alibbi abran egy kisérlet lathato. A rajz tanulmanyozasa utan vilaszolj a feltett
kérdésekre! (8 pont)

¢) Milyen géz keletkezik a gyertya égése soran?

d) Milyen tulajdonsagu az a folyadék, amit abba az edénybe ontiink, amelyikben a gyertya

all?

f) Mit bizonyit a kisérlet?



6. Szamitasi feladat (12 pont)

A szakicskonyv a kivetkez6t irja a cseresznyebefott készitésérol:

»EITe a célra nagy szemi, nem tul érett, kemény gyiimélesot vesziink, amely junius vége felé
kertil a piacra. Egy liter vizhez 30 dkg cukorbél f6ziink szirupot. A gyiimdlesoket tivegekbe
rakjuk, de ne egészen tele, és annyi cukoroldatot dntsiink 14, hogy a gyliimédlesot két ujjnyi
hijaval lepje el, mert g6z61és kozben a gyiimélcs is nedvet enged. J6l lekotjiik, és
g6zol6fazékba allitva, kis langon 20 percig gbzoljiik. A gbzolési idot attdl szamitjuk, amikor
apré gyongyok kezdenek felfutni az tivegben. Az livegeket a g6zol6fazékban langyosra
hitjik.”

A piacon vasdroltunk 3 kg cseresznyét, ezt szeretnénk bef6zni.

Fél literes tivegekbe tessziik el a gylimdlesot, egy tivegbe 30dkg cseresznye fér.
A cseresznyére egy tivegbe 2,5 dl szirup kell.

(1 liter viz 1 kg, 1 liter szirup 1,2 kg tdmegi)

a) Hany liveg cseresznyebef6ttet tudunk eltenni a megvasarolt cseresznyébdl?

b) Hany tomegszazalékos cukorra nézve az elkészitett szirup?

¢) Hany kg cukorbdl és hany liter vizb6l készitstink szirupot a 3 kg cseresznye
befézéséhez?



